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الإختبار الثلاثي الثاني
 ﴾
) وزارة التربة الوطنية                                                                   ثانوية علي حنكة – المقرن-
                                                               فيزياء
التمرين الأول :
لدينا دارة كهربائية مربوطة على التسلسل تشتمل على وشيعة ( L , r )، ناقل أومي R=50Ω ، مولد مثالي يعطي توترا ثابت E ، قاطعة K .
عند اللحظة t=0 نغلق القاطعة فيظهر على شاشة راسم الإهتزاز المهبطي المنحنيين الموجودين في الشكل المقابل .
1- [image: ]أرسم الدارة الكهربائية موضحا عليها كل من
 جهة التيار الكهربائي i ،  ،  .
2- علل أي المنحنيين يمثل UR وأيهما يمثلU L 
ثم وضح على الدارة كيفية ربط راسم الإهتزاز
 المهبطي للحصول على المنحنى 2.
3- بتطبيق قانون جمع التوترات
1-  بين أن المعادلة التفاضلية للتوتر الكهربائي
 بين طرفي المقاومة تعطى بالعبارة :
               
2- المعادلة السابقة تقبل حلا من الشكل
 UR(t)= إستنتج عبارة  كل من A , B , C  .
4- بالإعتماد على المنحنيين في الشكل أعلاه :
1- أوجد عبارة شدة التيار العظمىI0  في النظام الدائم بدلالة E, R, r ثم احسب قيمتها.
2- إستنتج ثابت الزمن τ المميز للدارة .
5-  أحسب المقاومة r وذاتية الوشيعة L . 
5- اعد رسم المنحنيين السابقين في حالة الوشيعة مثالية .
التمرين الثاني :
نذيب كتلة قدرها m= 4.6×10-2 g  من حمض الميثانويك في حجم 100 ml من الماء المقطر،إن قياس الناقلية النوعية للمحلول أعطى σ = 4.9×10-2 s/mعند درجة حرارة 250 C 
1- أحسب C0 التركيز المولي للمحلول .
2- أكتب معادلة إنحلال الحمض في الماء ثم قدم جدولا لتقدم التفاعل .
3- أحسب pH المحلول .
4- أثبت أن ثابت التوازن K الموافق للتفاعل يعطى بالعلاقة  ، ثم أحسب قيمته .
5- إستنتج pKa للثنائية (HCOOH/HCOO-) .
6- أكتب عبارة τf النسبة النهائية للتقدم بدلالة:  C0 و  pH ، ثم أحسب قيمته ، ماذا تستنتج ؟ .
7- إستنتج الصفة الغالبة في المحلول.
يعطى : 
 ,                          
 MO=16 g/mol , MH=1 g/mol ,MC=12 g/mol                        
التمرين الثالث :

* نحضر محلولا مائيا (S) لغاز النشادر (NH3),ثم نضيف ﻠ (20 Cm3) منه تدريجيا محلول حمض كلور الماء تركيزه المولي (10-2 mol/l )  مع بعض القطرات من كاشف ملون، يتغير لون الكاشف بعد سكب حجم (v1) من المحلول الحمضي .الشكل -1- يمثل تغيرات النسبة بين التركيز المولي لمحلول النشادر المتبقي [NH3] و التركيز المولي لحمضه المرافق  [ NH4+] بدلالة حجم المحلول الحمضي المضاف .
[image: ][image: ]
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1- أوجد :    
    أ - حجم المحلول الحمضي (v1) ؟
    ب استنتج التركيز المولي الابتدائي للمحلول (S) ؟
 2- استنتج اﻠ pKa للثنائية : (أساس / حمض) (NH3 / NH4+) علما أن pH المحلول (S)  هو     pH=10.6 عند درجة الحرارة Cº 25 
* عند استعمال جهاز اﻠ: pH متر في المعايرة السابقة تحصلنا على منحنى تغيرات اﻠ Hp بدلالة حجم المحلول الحمضي المضاف) الشكل -2-(
1- أكتب معادلة التفاعل الحادث ؟.
2- اوجد إحداثيات نقطة التكافؤ ؟.
3- استنتج اﻠ pka الموافقة للثنائية (NH3 / NH4+),هل تساوي القيمة المحسوبة سابقا ؟.
4- عندما يصبح حجم المزيج التفاعلي v=40 ml إستنتج قيمة النسبة  
5- من بين الكواشف الملونة التالية ما هو الكاشف الملون المناسب لعملية المعايرة السابقة:      
                      
	الكاشف
	ازرق البروموتيمول
	الفينول فتالين
	أحمر البروموفينول
	الهليانتين

	مجال التغير اللوني
	7.6   -    6.2
	10  -  8.2
	6.8  -  5.2
	4.4  -  3.1


                                                                                                                              بالتوفيق و النجاح
                                                                                                                                  أساتذة المادة
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